
 
 

 
ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

                      ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
    ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΕΣΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

 
 

 24 Μαρτίου 2026 
 
 

Απονεμήθηκαν τα Βραβεία του ετήσιου Παγκύπριου Σχολικού Διαγωνισμού 
Γαλλοφωνίας 2026 

 
 

Πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 23 Μαρτίου 2026, στο Υπουργείο Παιδείας, 

Αθλητισμού και Νεολαίας, η Τελετή Απονομής των Βραβείων του ετήσιου Παγκύπριου 

Σχολικού Διαγωνισμού «Γαλλοφωνία 2026». 

 

Ο φετινός διαγωνισμός είχε ως θέμα: « La langue française nous unit et nous aide à 

être des citoyens actifs » («Η γαλλική γλώσσα μας ενώνει και μας βοηθά να είμαστε 

ενεργοί πολίτες»). Η Κύπρος είναι μέλος του Διεθνούς Οργανισμού Γαλλοφωνίας 

(ΔΟΓ) εδώ και 20 χρόνια, ενώ κατά το πρώτο εξάμηνο του 2026 ασκεί την Προεδρία 

του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στο πλαίσιο αυτό, οι συμμετέχοντες/ουσες 

κλήθηκαν να προβληματιστούν σχετικά με το τι μπορεί να προσφέρει η Κύπρος στην 

ευρωπαϊκή νεολαία σε σχέση με τις αξίες της Γαλλοφωνίας. 

 

Η τελετή τελούσε υπό την αιγίδα της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, 

Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου, και της Πρέσβειρας της Γαλλίας στην Κύπρο, κυρίας Clélia 

Chevrier Kolačko. 

  

Η Υπουργός συνεχάρη τους μαθητές και τις μαθήτριες για τη συμμετοχή τους, 

υπογραμμίζοντας τη σημασία της γαλλικής γλώσσας ως μέσου επικοινωνίας και 

ενεργού πολιτότητας, καθώς και τις αξίες της Γαλλοφωνίας, όπως η δημοκρατία, η 

ειρήνη, η αλληλεγγύη και ο σεβασμός. Τόνισε ότι, μέσα από τη συμμετοχή τους, οι νέοι 

καλλιεργούν δημιουργικότητα και ενεργό στάση ως πολίτες ενώ αναφέρθηκε, επίσης, 

στην ανάληψη της Προεδρίας του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης από την 

Κύπρο κατά το πρώτο εξάμηνο του 2026, ως ευκαιρία για προώθηση των αξιών αυτών 

σε ευρωπαϊκό επίπεδο, ενθαρρύνοντας τη νεολαία να συμμετέχει ενεργά και να 

συμβάλλει στη διαμόρφωση μιας πιο συνεργατικής κοινωνίας. 

 



Η Πρέσβειρα της Γαλλίας συνεχάρη τους μαθητές και τις μαθήτριες για τη 

δημιουργικότητα και τη συμμετοχή τους, τονίζοντας ότι η γαλλική γλώσσα αποτελεί 

σημαντικό εργαλείο επικοινωνίας, έκφρασης και συνεργασίας. Υπογράμμισε ότι η 

Γαλλοφωνία προάγει αξίες όπως ο διάλογος, η αλληλεγγύη και η πολιτιστική 

πολυμορφία, οι οποίες είναι ιδιαίτερα σημαντικές για τη σύγχρονη ευρωπαϊκή 

κοινωνία. Παράλληλα, επεσήμανε τον καθοριστικό ρόλο της εκπαίδευσης στην 

καλλιέργεια αυτών των αξιών και ενθάρρυνε τους νέους να συνεχίσουν να 

εκφράζονται, να δημιουργούν και να συμμετέχουν ενεργά στην κοινωνία. 

 

Ο διαγωνισμός έτυχε ευρείας αποδοχής και φέτος, με τη συμμετοχή 106 ομάδων, από 

δημόσια και ιδιωτικά Γυμνάσια, Λύκεια και Τεχνικές Σχολές, από όλη την Κύπρο. Οι 

μαθήτριες και οι μαθητές μας ανταποκρίθηκαν με αξιέπαινο ζήλο, αναδίπλωσαν το 

ταλέντο και τη φαντασία τους, δημιουργώντας αξιόλογες εργασίες και αποδεικνύοντας 

για άλλη μια φορά ότι, όταν τους δοθεί το έναυσμα, μπορούν να ξεχωρίσουν και να 

διαπρέψουν. 

 

Αποτελέσματα Παγκύπριου Σχολικού Διαγωνισμού «Γαλλοφωνία 2026» 

 

Αποτελέσματα Γυμνασίων  

• 1η θέση: Γυμνάσιο Κωνσταντινουπόλεως - Λευκωσία 

• 2η θέση: Περιφερειακό Γυμνάσιο Κοκκινοτριμιθιάς - Λευκωσία 

• 3η θέση: Περιφερειακό Γυμνάσιο Κοκκινοτριμιθιάς – Λευκωσία 

 

Αποτελέσματα Λυκείων/Τεχνικών Σχολών 

• 1η θέση: Παγκύπριο Γυμνάσιο - Λευκωσία 

• 2η θέση: Foley's School - Λεμεσός 

• 3η θέση: Παγκύπριο Γυμνάσιο – Λευκωσία 

  



 

 

 

 

 

 



 

 

 


